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Az Eu ró pai Ra di o ló gus Tár sa ság a kép al ko tó di ag nosz ti ka gyó gyí tás ban be töl tött sze re pét vizs gál va ar -
ra a kö vet kez te tés re ju tott, hogy még a mo dern gyó gyí tás ban egy re in kább stra té gi ai je len tô sé gû vé vál -
nak a kép al ko tó mód sze rek, ad dig az ezt mû köd te tô és sok szor ön fel ál do zó mó don óri á si erô fe szí tés sel
dol go zó szak em ber, az az a ra di o ló gus mun ká ja nem iga zán is mert, nem iga zán lát ha tó. En nek okán fel -

ve tô dik rög tön a kér dés, hogy az át lag em be rek, akik az ese tek je len tôs ré szé ben köz vet le nül nem ta lál koz nak a kép al ko tó di -
ag nosz ti kai szak em be rek kel mennyi re ér té ke lik ezt a mun kát a gyó gyí tá si fo lya mat ban. Mi vel a ra di o ló gu sok mun ká ját köz -
vet le nül csak ke ve sen is me rik, és sok szor ez is té ves, az ered mény le han go ló. Ezért az Eu ró pai Ra di o ló gus Tár sa ság el ha -
tá roz ta, hogy be mu tat ja, meg is mer te ti az em be rek kel azt a szak mai mun kát, amit a ra di o ló gu sok vé gez nek. En nek ke re té ben
szer ve zô dött 2011. feb ru ár 10-én az Eu ró pai Ra di o ló gi ai Nap, mely 19 or szág ban elô a dá sok, be teg ta lál ko zók szer ve zé sé vel,
va la mint a mé dia be vo ná sá val nép sze rû sí tet te a ra di o ló gi át. A Ma gyar Ra di o ló gu sok Tár sa sá ga is csat la ko zott eh hez a kam -
pány hoz, és en nek ke re té ben feb ru ár 10-én, Bu da pes ten az InterContinental Ho tel ben ke rült meg ren de zés re nagy ér dek lô -
dés sel az Eu ró pai Ra di o ló gi ai Nap fô ren dez vé nye, ahol a részt ve vôk át te kin tést kap hat tak a ra di o ló gia leg kü lön bö zôbb szak -
te rü le te i rôl és a ra di o ló gu sok mun ká já ról. Na gyon fon tos vál to zás, hogy a di ag nosz ti kus sze rep mel lett egy re in kább elô tér -
be ke rül a ra di o ló gia te rá pi ás te vé keny sé ge, az in ter ven ci ós ra di o ló gia. Ezek a te rá pi ás el já rá sok a fej lett or szá gok ban már
nagy mér ték ben el ter jed tek és mi ni má lis seb zés sel já ró mû té ti be a vat ko zá sok ként szol gál ják a gyó gyí tást. A mé di a kam pány
öt le te si ke res nek mond ha tó, mert a ra di o ló gu sok mun ká já nak, szak mai te vé keny sé gé nek be mu ta tá sá val, szé le sebb kör rel
tör té nô meg is mer te té sé vel, fel te he tô en hoz zá já rul a szak te rü let jobb er köl csi és anya gi meg be csü lé sé hez. Az IME kép al ko -
tó kon fe ren ci á ja a ra di o ló gia ha tár te rü le te i nek fel ka ro lá sá val to váb bi le he tô sé ge ket biz to sít az együtt mû kö dô szak em be rek
ré vén a ra di o ló gu sok te vé keny sé gé rôl szó ló is me re tek szé le sebb kö rû el ter je dé sé re.

A szak ma meg is mer te té sén kí vül a jö vô szem pont já ból fon tos a ra di o ló gia tu do má nyos ku ta tás ban be töl tött sze rep vál la -
lá sá nak is me re te is, mely az eu ró pai tár sa sá gok ve ze tôi egyez te tôi fó ru mán, az EIBIR (European Institute For Biomedical
Imaging Research) te vé keny sé gén ke resz tül ke rült be mu ta tás ra. Az EIBIR a pro jek te ket, öt le te ket össze fog lal ja, és tá mo ga -
tást tud nyúj ta ni a hoz zá juk va ló csat la ko zás hoz, más részt ön ál ló pro jek tek el ké szí té sé ben, kon zor ci u mok lét re ho zá sá ban,
pro jekt ko or di ná ci ó ban tud se gít sé get nyúj ta ni. Ezek kö zött is el sô sor ban a mo le ku lá ris kép al ko tás, a biomedikai kép a na lí zis,
az evidence-based radiology, a da ga na tos kép al ko tás és a bi o ké mi ai te rü le te ken van nak fu tó prog ram ja ik. Je len tôs ku ta tá si
pén zek fel hasz ná lá sát me ne dzse lik. Míg a vi lá gon 962 B US$, ad dig az Eu ró pai Uni ó ban 243 B US$ (12 B US$ ala pít vá nyi
és ma gán és 44 B US$ ál la mi) ku ta tá si tá mo ga tás volt 2008-2009. év ben. Ezek nagy ré sze Ang li á ban, Né met or szág ban, Hol -
lan di á ban, Spa nyol és Fran cia or szág ban ke rült fel hasz ná lás ra. A fel hasz nált, ku ta tás ra köl tött pén zek bôl (in put) szá mí tott tu -
do má nyos tel je sít mény ered mé nye alap ján egy lek to rált impakt fak to ros lap ban meg je le nô cikk rá for dí tá si ára az USA-ban
kb. 300.000 $, míg Eu ró pá ban 120.000 $. Egy inpaktfaktor rá for dí tá si ára az USA-ban 100.000 $, míg Eu ró pá ban 60.000 $.
Ezek ha tal mas pén zek, me lyek ha zai vi szony lat ban el kép zel he tet le nek, de az EIBIR-rel tör té nô ak tív együtt mû kö dés sel hoz -
zá fér he tôk. A ki e melt tu do má nyos te rü le tek, me lyek rôl a leg több köz le mény szár ma zik a vi lág ve ze tô tu do má nyos fo lyó i ra ta -
i ban, a mo le ku lá ris kép al ko tás el sô sor ban az on ko ló gi ai és a kardiovaszkuláris be teg sé gek te rü le te in, va la mint a tech ni kai
fej lesz té sek és az ideg tu do má nyok. Eb ben a vi szony lat ban a ma gyar ku ta tá sok ha té kony sá ga nem rossz. Min den e set re a ta -
nul mány ból egyér tel mû en ki de rül, hogy min den or szág ban a tu do má nyos tel je sít mény egye ne sen ará nyos a ku ta tás fej lesz -
tés re for dí tott pénz mennyi ség gel. Ha zánk je len le gi szû kös anya gi for rá sai, nem te szik le he tô vé, a nyu ga ti és a ve ze tô ázsi ai
or szá gok hoz ha son ló na gyobb projectek in dí tá sát, de ak tív nem zet kö zi rész vé tel lel köz re mû kö dô ként le he tô ség van ar ra,
hogy rész fel a da tok te rü le tén részt vál lal junk a nem zet kö zi projectekben. Ha a ha tár te rü le ti szak mák kal kö zö sen lé pünk fel,
na gyobb eséllyel ér he tünk el si ke re ket. Az IME évek óta er re tö rek szik, hogy a kü lön bö zô szak te rü le tek kép vi se lô it kö ze lebb
hoz za egy más hoz, és ez zel a kö zös gon dol ko dás alap ja it meg te remt se.

A 2011. március 29-én az IME VI. Kép al ko tó Di ag nosz ti kai Kon fe ren ci á ja is en nek szel le mé ben szer ve zô dött, és ke rül
meg ren de zés re.
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